
Με ειρωνικό τρόπο απαντά ο Χρήστος Σπίρτζης στην Επιτροπή Δεοντολογίας του ΣΥΡΙΖΑ που τον 
καλεί να απαντήσει για καταγγελίες 70 μελών του κόμματος. 

Επομένως θα σας απαντήσω σχετικά με την καταγγελία των 70 μελών, σε χρόνο που κρίνω ότι θα έχω 
διαθεσιμότητα μετά τις διακοπές του Αυγούστου,

Συντρόφισσες και Σύντροφοι,
σεβόμενος τον θεσμικό ρόλο της Επιτροπής, απαντώ στην επιστολή σας, που έλαβα με mail χθες, την 
1η Αυγούστου 2024. 
Όπως θυμάστε πολλές από τις διατάξεις του ρόλου και της λειτουργίας της Επιτροπής Δεοντολογίας, 
τις εισηγήθηκα και τις υποστήριξα τόσο στον μακρύ προσυνεδριακό διάλογο όσο και στην Επιτροπή 
Καταστατικού στο 3o Συνέδριο μας το 2021, πάντα με βάση τις αρχές και τις αξίες του πολιτικού μας 
χώρου, την δημοκρατική συλλογική πολιτική λειτουργία και την ελευθερία της έκφρασης και της 
διατύπωσης της άποψης κάθε μέλους. Επομένως δεν επιτρέπω σε κανέναν, ούτε στους συντάκτες της 
επιστολής, να θέτει απαράδεκτα σε αμφισβήτηση το ενδεχόμενο πιθανής έλλειψης του οφειλόμενου 
σεβασμού μου προς θεσμοθετημένο όργανο του κόμματος. 
Αναφέρονται, επίσης απαράδεκτα, στην επιστολή  πιθανοί λόγοι τακτικής από μέρους μου. Με βάση 
αυτή την αναφορά σας αλλά και τον ορισμό καταληκτικής ημερομηνίας απάντησης μου, προς εσάς, 
παρότι δεν προβλέπεται ούτε στο καταστατικό ούτε στον κανονισμό λειτουργίας, σας υπενθυμίζω ποιά 
είναι η ως σήμερα τακτική ή καλύτερα τακτικισμός:
α. η δημοσιοποίηση της καταγγελίας 70 μελών, την Πέμπτη 11 Ιουλίου 2024, την ίδια μέρα με την 
αποκάλυψη ότι ο Δ/ντης του Γραφείου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, σ. Χ. Παπαδάκης, έστειλε sms, σε 
λίστα με τον τίτλο «Ηλίθιοι», που συμμετέχει ο υβριστής μας, κ. Ν. Μωραίτης, γράφοντας «Αύριο 
πρέπει να τον φάει». Η δημοσιοποίηση σύμφωνα με πολλούς δημοσιογράφους έγινε από το Γραφείο 
τύπου του κόμματος μας και δημοσιεύτηκε παντού.
β. η αποστολή εκ μέρους σας, της καταγγελίας 70 μελών, το Σάββατο 13 Ιουλίου 2024, ώρα: 20:55, 
δύο ημέρες μετά την δημοσιοποίηση της παντού, στην οποία δεν αναγράφεται ούτε η ημερομηνία 
καταγγελίας, ούτε υπάρχουν υπογραφές των 70 μελών που καταγγέλλουν. Στην επιστολή σας αυτή δεν 
υπήρχε κανένα χρονικό όριο απάντησης, όπως ακριβώς προβλέπεται από τον κανονισμό αλλά και το 
καταστατικό.
Μετά τα παραπάνω θέλω να σας συγχαρώ για την άμεση εκπλήρωση των θεσμικών σας καθηκόντων 
και αντιλαμβάνομαι τους λόγους και τις πιθανές πιέσεις, που σας οδήγησαν να μου αποστείλετε δύο 
μέρες μετά  την δημοσιοποίηση της, την καταγγελία των 70 μελών ημέρα Σάββατο στις 20:55 το 
βράδυ (ευελπιστώ να διερευνήσετε πειθαρχικά αυτή την καταγγελία μου), όπως και τον ζήλο να  
απαντήσω, ως την 5η Αυγούστου 2024, σε χρόνο που απουσιάζει ακόμη και η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-
ΠΣ, σε χρόνο που το κράτος Δικαίου γνωρίζει πρωτοφανή υποχώρηση, που τα εκκαθαριστικά της 
εφορίας προκαλούν αγανάκτηση σε κάθε ελεύθερο επαγγελματία και μικρομεσαία επιχείρηση, που η 
ακρίβεια, το ενεργειακό κόστος και τα πάγια έξοδα έκαναν πολυτέλεια τις διακοπές για την 
συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων, που η Μέση Ανατολή φλέγεται με άγνωστες συνέπειες για την 
ευρύτερη περιοχή.
Δυστυχώς αυτή την περίοδο εκτός από την εργασία μου, ασχολούμαι με την δικογραφία της υπόθεσης 
των υποκλοπών, των οποίων, όπως γνωρίζετε, υπήρξα θύμα παρακολούθησης, ως απόδειξη της πάγιας 
στοχοποίησής μου από τη δεξιά. Το χρέος μας για αποτελεσματική και ταυτόχρονα σοβαρή 
αντιπολίτευση γίνεται με τεκμηριωμένες απόψεις, προτάσεις και σε βάθος γνώσεις και όχι με 
αναρτήσεις διδακτισμού «εκ του μακρόθεν».



Επομένως θα σας απαντήσω σχετικά με την καταγγελία των 70 μελών, σε χρόνο που κρίνω ότι θα έχω 
διαθεσιμότητα μετά τις διακοπές του Αυγούστου, αφού πρώτα διαβάσω τις δεκάδες άρθρα και 
συνεντεύξεις, που την συνοδεύουν, για να σας απαντήσω με την απαιτούμενη αναλυτική τεκμηρίωση, 
που ελπίζω να επιθυμείτε.
Αν οι πιέσεις ή το καθήκον σας και όχι ο κανονισμός ή το καταστατικό, σας επιβάλλει την λήψη 
απόφασης σας εντός του Αυγούστου, μπορείτε να πάρετε την ευθύνη της απόφασης σας και των 
συνεπειών της, χωρίς την δική μου απάντηση. 
Με την ευκαιρία, αν στο μεσοδιάστημα επικοινωνήσετε με τα 70 μέλη μας για την απαραίτητη 
πιστοποίηση, παρακαλώ να τους ευχαριστήσετε εκ μέρους μου για την αναλυτική αποδελτίωση που με 
αφορά, που δεν είχα ούτε ως Υπουργός Υποδομών. Επίσης να τους ενημερώσετε για πιθανό 
εμπλουτισμό της γιατί δεν σταμάτησα στιγμή ούτε θα σταματήσω, σύμφωνα με τις πάγιες αρχές και 
αξίες του πολιτικού μας χώρου, να εκφράζω τις απόψεις μου και τις εκτιμήσεις μου, είτε για το 
αποτέλεσμα των ευρωεκλογών, είτε για την λάθος τακτική και την μη συλλογική πολιτική λειτουργία, 
είτε για την ανάγκη συνεργασίας και ενιαίας έκφρασης του προοδευτικού χώρου, είτε για τις πολιτικές 
προτάσεις μου όπως ακριβώς ορίζει και το καταστατικό μας. 
Με την βεβαιότητα ότι η ελπίδα του ελληνικού λαού για μια καλύτερη ζωή, για μια πραγματική 
δημοκρατία, για δικαιοσύνη παντού και για ένα αισιόδοξο μέλλον για τα παιδιά μας, περνά μέσα από 
μια προοδευτική διακυβέρνηση, που θα έρθει με την ανάκτηση της αξιοπιστίας, της σοβαρότητας και 
της τεκμηριωμένης πολιτικής μας πρότασης, σας εύχομαι καλούς αγώνες.
Συντροφικά
Χρήστος Σπίρτζης
Μέλος Κ.Ε. ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ


